Metoda przewidywan dla réwnan rézniczkowych zwyczajnych

Rozwazamy liniowe réwnanie rézniczkowe zwyczajne n-tego rzedu o statych wspoétczyn-

nikach, tzn. rownanie postaci
ay™ + any" Y+ L+ ey + agy = f(x), (1)
gdzie a,, # 0. Przypu$émy, ze funkcja f(x) jest postaci
e™” (P;l (z) cos Bz + P2, () sin Bm) )

gdzie P! (x), i = 1,2, s3 wielomianami stopnia n;.

Wowczas istnieje rozwiazanie szczegdlne réwnania (1) postaci
yo() = 25e*" (Q),(x) cos Bz + Q% () sin Bz ,

gdzie Q' (x), i = 1,2, sa wielomianami stopnia m = max{n;,n»}, a k jest krotnoscia a + [3i
jako pierwiastka réwnania charakterystycznego réwnania (1). W szczegdlnosci, jesli o + (i

nie jest pierwiastkiem réwnania charakterystycznego, to k = 0.



